
 

__ ١ 




  إذا كانت( )١ , ٦ , -٥- )حيث fHمنتصف  =] )٣+  , ٢ , -١-l ; H  ،( )٧ , -٢-  , ٢k f فإن 
  k l ;+ += ..... 

 ٥ د~ -٤ ج~ ٧ ب~ ٢ ا~
---------------- 

  إذا كان( )٣ ١-
٤ ٢ ,  , ; H=  ........ك = متجه وحدة فإن ثم

٣ ا~
٤
٣ ب~ ±

٤ ±ü ~١  د~ ٣٤ ج 
٥ 

----------------- 

 إذا كان( ) , ١ , ٤-; H= +٢، ثم ٢u W S f+ ثم= ثم ٧٧= fHو كان طول  ثمثم ü  هى .....ك فإن إحدى قيم 
 ٩ د~ ٦ ج~ ٤ ب~ ٢ ا~

---------------- 
  معادلة الكرة التى مركزها( ٢٥و طول نصف قطرها  ٢ , -٣ , ١( ü ........ هى 

 ٢٠}@=١}@+ {ع  + ٣-{س+ذ}@+{ص ب~ ٥}@=ذ [١ –}@+{ع ٣ذ}@+{ص+-{س ا~
 ٥ }@=١ –}@+{ع ٣ذ}@+{ص+-{س د~ ٢٠}@=١ –{ع }@+٣ذ}@+{ص+-{س ج~

---------------- 

  الصورة القياسية لمعادلة الكرة التى مركزها(  هى ....... WSو تمس المستوى  ٢ , -٣ , ٤(
  ٩}@=٤ –}@+{ع ٣ذ}@+{ص+-{س ب~ ٤}@=٤-}@+{ع ٣ذ}@+{ص+-{س ا~
 ١٦}@=٤}@+{ع + ٣-{س+ذ}@+{ص د~ ١٦}@=٤ –ع }@+{٣ذ}@+{ص+-{س ج~

---------------- 
  فإن مركزها يساوى ........ ٠=  ٢٤ -ع ٣٠ص + ١٢ –س ١٨ع @ +٣ص@ + ٣س@ + ٣إذا كانت 

 }١٥-،  ٦-،  ٩-{ د~ }١٥،  ٦-،  ٩{ ج~ }٥-ذ ، ،  ٣-{ ب~ }٥ذ ، -،  ٣{ ا~
---------------- 

  معادلة كرة طول قطرها  ٠ع + ذك = ٨-ص  ٤ك س + ٤ -س@ + ص@+ ع @إذا كانتü   +ي ح  حيث ك ٤٥
 ....ك =فإن   

٢ د~  ٢ ٣ ج~  ٢ ١ ب~ ٢ ا~
 ٣  

---------------- 

  م = فإن  ٢٥}@ = ٣ –}@ +{ع ١ –{س +ذ}@ + {ص الكرة  تقع على} م،  ٤ذ ، -{إذا كانت النقطة...... 
  ٩ د~  ٨ ج~  ٧   ب~ ٦ ا~  
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
  ا ، بوحدة طول فى النقطتين  ١٣و طول نصف قطرها  }١٢،  ٤-،  ٣{ إذا قطع محور السبنات الكرة التى مركزها 

 ......اب/ =  فإن طول   
 ٦ ~د ٨  ج~ ١٢ب~  ٣  ا~   

-----------------  
  فإن طول المتوسط المرسوم من الرأس} ٠،  ١،  ٢}  ، ج { ٢،  ١،  ٠} ، ب { ٣،  ٢،  ١ا {مثلث فيه اب ج إذا كان 

 يساوى .......ا   
 ١٠ د~ ٥  ج~ ٥[ ٢  ب~ ٥[ ا~  

----------------- 
  هى ..... ب فإن } ٢،  ١-،  ٨ا {  حيث ٢٥}@ = ١ –}@ + {ص + ذ}@ + {ع ٥-{سقطر فى الدائرة اب/ إذا كان 

 }٦،  ٣،  ١٠{ د~ }٠،  ٣-ج~ { ذ ،  }٥،  ٤-،  ١٠{   ب~ }١،  ٣-{ذ ،  ا~  
----------------- 

 إذا كان( )١ , ٤ , ٢- H= +٢،  ثم ٢u W S f+ ثم= ثم  .......=  ثمfفى إتجاه ثمHفإن مركبة  ثمثم
  ٨ د~ ١٣ ج~ ٧٣ ب~  ٨٣ ا~

----------------- 

  إذا كان( )١ , -١ , ٢ H= )،  ثم )٠ , ٢ , -٣ f= )،  ثم )٢ , ١ , ٠- [= ||٣ن فإ ثم [ f H ||+ - ثمثم  ....=ثم
٨٣ ا~ ü ~٧٢ د~ ١٢ ج~ ١١ ب ü 

-----------------  
  طول العمود المرسوم من النقطة(  ....... على محور السينات يساوى-٢ , -٣ , ١(

 ٥ د~ ١٠ü ج~ ü١٣ ب~  ٢ ا~
----------------- 

  إذا كان( )٧ , ٣ , ١٠- H= )،  ثم )٤ , -١ , -٢- f=  ...... =ثمfHفإن متجه الوحدة فى اتجاه ثم
) ا~ )١٢ ٤ ٣

١٣ ١٣ ) ب~  ,  , ١٣ )١٢- ٤- ٣
١٣ ١٣ ) ج~  ,  , ١٣ )١٢ ٤ ٣-

١٣ ١٣ ) د~  ,  , ١٣ )١٢- ٤- ٣-
١٣ ١٣ ١٣ ,  ,  

----------------- 

 إذا كان( )١ , ٢ , -٤ H= )،  ثم )١  , ١ , ١; f- = ٧و كان  ثم || f H ||= +   +ي  ص  وحدة طول حيث  ثمثم
 ..... ك =فإن   
 ١٢ د~  ١١ ج~  ٨ ب~ ١٠ ا~  

--------------- 
 ٣إذا كان ٢u ; W S H+ + ثم= ثمثم ٤، ثم ٤ ٦-u W S f+ - ثم= ثمثم fو كان  ثم H^  .......ك = فإن ثمثم

 ١٠ د~ ٨ ج~  ٦ب~  ٤ ا~  
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
  إذا كان=e m f

٥
(  ,  , ٢)i s i Hثم  ،=e2 m f

٣
(  , ٢٧  , )i i fو كان  ثم= i١١  f Hثمثم 

 ....س = فإن   
 ٥ د~ ٦٢٥  ج~ ١٢٥  ب~ ٢٥ ا~  

-----------------  
  إذا كان( ) =٤ ,  , ٦; H

)،  ثم ) , ٢ , ٢l f= f//و كان  ثم H
 ......ك + م = فإن ثمثم

 ٧ د~ -١ ج~ ٢ ب~  ١ ا~
----------------- 

  إذا كانتq  هى قياس الزاوية المحصورة بين المتجهين( )٢ , -٦ , ١- H= )،  ثم )٢ , ٦ , -١ f=  ... =qفإن ثم
 °١٨٠ د~ °١٢٠ ج~ °٦٠ ب~ صفر  ا~

---------------- 
  ج ب ثم =  ·ب ا ثم سم فإن ٨مثلث متساوى الأضلاع طول ضلعه اب ج إذا كان...... 

 ٣٢ د~ ٣[ ٣٢ ج~ ٣٢ - ب~ ٣[ ٣٢- ا~  
----------------- 

  المقابل : إذا كان  لشكلافى د ج مكعب طولاب ج د اَ ب 

i }f¤وحدة طول  فإن  ٢ضلعه    fHثمثم = ......... 
 -١ ب~  ١ ا~
-١ د~ -٤  ج~

٢ 
---------------- 

  فى الشكل ا�اور إذا كانfينصف الزاوية بين المتجهين ثمHحيثثم]، ثم 
  ( )١ , ٢ , -١ H= )،ثم )٦ ,  , ٠; f= )، ثم )٤٢ , ٠ , ٢ [=   üثم
  ........ك = فإن   

 ٩ د~ ٤ ج~ ٦ ب~  ٣ ا~
---------------- 

  ١إذا كان(  , ٢ , ٣ +(٢ , ٣ , -٤ :=H ); ) v gيوازى  ثم- + -= = ٢
٤ ٤ ٥ :٢ ٦

u w s
g

f
 .....ا+ب = فإن  

  ٥ د~ ٨ ج~ ٦ ب~  ٤ا~
----------------  

  جيوب تمام الإتجاه للمتجه( ) =٢ , ١ , ٢- Hهى ...... ثم 
) ا~   ) ب~ -٢ , ١ , ٢( )٢ ١ ٢-

٣ ٣ ) ج~  ,  , ٣ )٥ ٥-
٣ ) د~  , ٥ , ٣ )١ , ١ , ١- 

Hثم

fثم]ثم
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
  ٦٠و قياس كل منهم ع يساوى قياس الزاوية بين المستقيم و المحور  ص إذا كان قياس الزاوية بين مستقيم  ، المحور% 

 يساوى ....... س  فإن قياس الزاوية بين المستقيم و المحور   
 %٧٥ د~ %٦٠  ج~ %٤٥  ب~ %٣٠ ا~  

----------------- 
  ٧إذا كان ٣ ٣u W S fH+ + - ثم= ثمثم ٥u،  ثم W [f+ ثم= ثم ||فإن ثم [H  ........= ثم||

 ١٤ د~ ١٣ ج~ ١٠ ب~  ٩ ا~
---------------- 

 ا كانإذ( )١ , -١ , ٢ H= )،ثم )٣ , -٢ , ٠ f= )، ثم )٠ , ٢ , ٤ [= ]فإن  ثم f H´ ثمثم ثم i= ...... 
 ١٦ د~ ١٤ ج~ ١٢ ب~  ١٠ ا~

---------------- 
  ٤=إذا كان || H ٣،  ثم|| || f ||= ١٢،  ثم || [ ||=  ثلاث متجهات متعامدة مثنى مثنى ثم]، ثمf،  ثمHحيثثم

||فإن    [ f H ||+ + ثمثم  .......= ثم
 ١٣ د~ ١٢ ج~ ١١ ب~  ١٠ ا~

---------------- 
  متوازى أضلاع و كان اب ج د إذا كان( ) =٢ , ٢ , -١ [H

)،  ثم ) =١ , ٢ , -٣- }fمساحة متوازى فإن ثم 
 الأضلاع تساوى ......  

 ١٢١٠١ü د~ ١٠١ü ج~ [ذ ٧ ب~  ٦ ا~
---------------- 

  إذا كان المستقيم+ + += = ١
٥ ٣ ٢ :٢ ٣ ١-

u w s
g المستقيم عمودى على - -= = ٢

٦ ٥ :٢
u w s

g
l ;

 
 .....م = ك + ذ٣   فإن  

   ٣ د~ ٢ ج~ ١ ب~  -١ ا~
---------------- 

  قياس الزاوية بين المستقيمين- = = ١٣ ٢:u w s g  ،= - = ٢٤- ٦:u w s g ...... يساوى 
 ١٨٠° د~ ٩٠° ج~ ٠° ب~ °٤٥ ا~

---------------- 
  ١ , ٢ , ٣معادلة المستوى المار �لنقطة(  هى .........  ص س  ،  و يوازى كل من المحورين  (

 ص = ذ د~ ١س =   ج~ ٣ع =  ب~ ٣س + ص =  ا~  
----------------- 
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
  إذا كانت المتجهات( ) =١ , -٢ , ١ H

)،  ثم ) =٥ , ٣- , ; fثم  ،( ) =٥ , -٩ , ٤  مستويه " تقع فى  ثم]
 ......ك = مستوى واحد" فإن   
 ٣-د~  ٣  ج~ ذ-  ب~ ذ ا~  

------------------ 
  قياس الزاوية بين المستقيم+ - -= = ١

٣ ٢ ١ :٢- ١ ٢
u w s

g  ٠= +  + ٤، المستوى w s ...... يساوى 
 %٩٠ د~ %٣٠  ج~ %٤٥ ب~ %٠ ا~  

------------------  
  ٣إذا كان المستوى ٢ ٣٠ u w s= + + ٥، المستوى  - ٤٠ u w s;= - +  .......ك = تعامدان فإن م-

 -٣ د~ ٣ ج~ -٢ ب~  ٢ ا~
---------------- 

  ٣إذا كان المستقيمuH w s= ٤يوازى المستوى  = ٢ ٣٠ u w s= + +  ...... =Hفإن +
 -١ د~ ١ ج~ ٢ ب~  ٣ ا~

----------------- 

  قياس الزاوية المحصورة بين المستويين= + -١٠ u s  ،= - ٢- ٢٠ u w s........ يساوى 
 ٦٠° د~ ٩٠° ج~ °٤٥ ب~ °٣٠ ا~

---------------- 
  طول العمود المرسوم من النقطة( )٣ , ٠ , -٥ H= ٦على المستوى ٤ ٢٥٠ u w s= - + +ü......... يساوى 

 ٧ د~ ٦ ج~ ٥ ب~  ٤ ا~
---------------- 

  على ب ، ج ا ، الأجزاء س   ،   ص  ، ع يقطع من محاور الإحداثيات  ٣٠ع = ٦ –ص ٥س + إذا كان المستوى 
 .......ا + ب + ج = الترتيب فإن   
 ٤١ د~ ٣١ج~  ٣٠  ب~ صفر ا~  

-----------------  
  معادلة المستوى المار �لنقطة( )و عمودى على المتجه   ١ , -٢ , ٥(  هى ....... ٢ , ١ , ٣(

 ١٥ع  = ٣ذس + ص +   ب~   ١=  ع٣ذس + ص +  ا~  
 ٤س + ص + ع  =  د~  ١٥ع  = ٥ذص +  –س  ج~  

------------------ 
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
  إذا كانf H^ ]،ثمثم H^ )و كان ثمثم )٢ , ٣ , ٢ f= )،  ثم )١ , ٢ , ١ [= ٤٢و كان  ثم || H ||=   üثم

Hفإن   
 ...... =ثم

) ا~ ) ب~ ٢ , ٣ , ١( ) ج~ -٤ , ٠ , ٤( ) د~ ٤ , ٤ , ٠( )٠ , -٤ , ٤ 
----------------- 

  حجم متوازى السطوح الذى فيه ثلاثة رؤوس ليست فى وجه واحد هى( )٢ , ١ , ٣ H  ،( )١ , ٣ , ٢- f  ، 
  ( )١ , ١ , -٢  يساوى ........ ]

 ٥٦ د~ ١٤ ج~ ٢٨ ب~  ٣٠ ا~
---------------- 

 :فى الشكل المقابل 
 طول سم و ١٢πمحيط قاعدة المخروط الدائرى القائم ه إذا كان   
 ......= ثم و ج ·ب ج ثم فإن م ا/ هى منتصفج سم و كانت نقطة  ١٠راسمه   
 ٣٦  ب~ ٩ ا~  
 ٥٤ د~ ٤٣- ج~  

----------------- 
  ٦فى الشكل المقابل إذا كان || [f ||= ٢،  üثم || [H ||=  üثم

  ،( )١ , ٠ , ١- Hf= f] فإن ثم Hfثمثم i =...... 
  ٢ ب~ ١ ا~  
 ٤ د~ ٣ ج~  

----------------  
  هى .... } ١-ذ ، ،  ١} + ك {٣،  ١-ر  ثم = {ذ ،  النقطة التى تنتمى للمستقيم 

 }٠،  ٣-،  ٤{ د~ ذ} ، ١،  ٣{ ج~ ذ}-ذ ، ،  ٠{ ب~ }١،  ١،  ١{ ا~  
----------------- 

   النقطة التى تنتمى للمستوى( ) ( ) ( )١, ٠, -١ ٠, ٠, ١ ١, ٠, ٢-l ; v+ + =  هى ...... ثم
) ا~ ) ب~ ٠ , ١ , ٢( ) ج~ ٢ , ١ , ٣( ) د~ ٣ , ١ , ٢( )١ , ٠ , ١  

----------------  
  ھىفى الفراغ س  معادلة المحور ........ 

٠ ا~ s=  ،٠ w= ~٠ ب s=  ،٠ u= ~٠ ج s=  ~٠ د u=  ،٠ w= 
----------------

جسم١٠

ا

م

وب

ا

ج ب 

٢ ü

٦ ü
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


  : إذا كانت( )٤ , ٨ , ١٢ H  ، ( )٢ , ٤ , ٦ f  ،( )٣ , ٥ , ٤ [  ،( )٥ , ٨ , ٥  فإثبت أن {

 تقع فى مستوى واحد.ا ، ب ، ج ، د النقاط   
-----------------  

  التى تجعل المتجهات ك إوجد قيمةu W S H+ - ثم= ثم ٢، ثمثم + ٣u W S f+ ثم= ثمثم ،  ثم
٣u W; S [- + ثم= ثمثم  فى مستوى واحد. ثم

----------------- 

  إوجد الصور المختلفة لمعادلة المستقيم الذى يمر �لنقطة( )٢ , -١ , ٣ H  و الموازى للمتجه( )٣ , ٤ , ١- i= ثم عين  ثم
 .سصنقطة تقاطعه مع المستوى الإحداثى 

----------------- 
  أوجد المعادلات البارامترية للمستقيم المار �لنقطتين( )٢ , ٢ , -٣ H  ،( )١ , -١ , ٠ f ثم أذكر هل النقطة 

  ( )١ , ٣ , ٢  أم لا.  لهذا المستقيم �]
----------------- 

  إوجد معادلة المستقيم المار �لنقطة(  و يصنع مع الإتجاهات الموجبة لمحاور الإحدثيات زوا� متساوية. ٣ , ٢ , ٥(
---------------- 

  أوجد معادلة المستقيم المار بنقطة الأصل و يقطع المستقيم( ) ( )٣٬١٬٢ ٤٬١٬٣; v+ =  لتعامد.على ا ثم
---------------- 

  ١ليكن: g 
٢

٢+٢
٤-

; s

; w

; u

+ = ü
ï= ý
ï- = þ

  ،٢: g٥ ١
٢- ٤ ٢
u w s+ -=  أثبت أن المستقيمان مستو�ن. =

---------------- 
  أثبت أن المستقيمان( ) ( )١ ٠,-١٥٬٥ ٣,-٥٬٣; v+ = )،  ثم ) ( )٢ ٥,-١,-٢١ ١٬٣٬٢-; v+ = متعامدان و متقاطعان ثم

 و أوجد نقطة تقاطعهما. 
------------- 

  أثبت أن المستقيمان( ) ( )١ ١٣٬١٬٤ ٣,-٢٬١; v+ = )،  ثم ) ( )٢ ١,-٢٢٬١ ٤٬٠,-١; v+ =  متخالفان.  ثم
-------------

  أوجد طول العمود المرسوم من النقطة( )على المستقيم  ٢ , ١ , -٤( ) ( )٣٬٢,-٢ ١,-٢٬١; v+ =  . ثم
-------------  



 

__ ٨ 


  إوجد الصور المختلفة لمعادلة المستوى المار �لنقطة( )١ , -٢ , ٤ H  حيث  ج ب تي  و العمودى على المستقيم 

  ( )٣ , ٠ , -٣ f ،( )١ , -٣ , ٢- [. 
------------- 

 ة المستوى المار �لنقطة إوجد الصور المختلفة لمعادل( )٢ , ٣ , ٤- H  و الذى يوازى كل من  المتجهين 

  ( ) ١ , -٢ , ١١ i= )، ثم ) ٣ , ٢ , ٢٤ i=  .ثم
-------------  

  إوجد الصور المختلفة لمعادلة المستوى المار �لنقطة( )١ , -١ , ١ H عل  كل من و الذى يكون عمود ً� 
١ S :المستويين    + - ٠ u w s= -  ، : W١ +  + ٢٠ u w s= +. 

------------- 
  إوجد الصور المختلفة لمعادلة المستوى المار �لنقاط( )٣ , ١ , ٠ H ،( )٠ , ٧ , ٢ f  ،( )٤ , ١ , ٥ [. 

------------- 
 ١٢ إذا قطع المستوى ٤ ٢ ٣u w s= + على الترتيب  ]، H  ،fفى النقط س  ،  ص  ، ع محاور الإحداثيات  +

 .ج  م اب فإوجد مساحة 
-------------  

  ١ إوجد معادلة المستوى الذى يحوى المستقيم: g ٤ ١
٣- ٢
u s

w
- +=  و يمر بنقطة الأصل. =

-------------  
  ١٤  إثبت أن المستقيمين ٣ ٢ : u w s g= =  ،٢٥ ٢ ٣ : u w s g= ستوى الذى متقاطعان ثم إوجد معادلة الم =

يحتويهما.
------------- 

  ١إثبت أن المستقيمان

٤-٢
٣ : 
١+٣

; s

; w g

; u

= ü
ï+ = ý
ï= þ

  ،٢

٥+٢
١ : 

٣ ١

; s

; w g

; u

= ü
ï- = ý
ï- = þ

متواز�ن و إوجد معادلة المستوى الذى  يحويهما. 

-------------  
  ٠:  ٢ -  + ٧إذا كان المستوى w s S=  ،٠:   - ٥ + ٣ u w s W= تقيم ، المس 

   ٣ ١  :٥ ١- ٢
u w s

g
+ -= = فإوجد 

g.، المستقيم Sقياس الزاوية بين المستوى  ذ~   S  ،Wقياس الزاوية بين المستويين  ~١  
-------------  

 ٤لمستويين إثبت أن ا ٣ + ٦ + ٦  :u w s S=  ،١ ٢ + ٢ +   :u w s W= .متواز�ن و أوجد البعد بينهما  
------------- 

  أوجد مسقط النقطة( )٠ , ٩ , ٦ H  على المستقيم المار �لنقطتين( )١ , ٢ , ٣ F ،( )٧ , -٢ , ٥ [. 



 

__ ٩ 


  ٣تقاطع المستقيم  إوجد نقطة ٢; s+ =   ،٤; w- =   ،٥; u+ ١٨مع المستوى  = ٢ ٥ ٤u w s= -  ثم إوجد  +

 قياس الزاوية بينهما.  
------------- 

   إوجد معادلة المستوى الذى يحتوى المستقيم( ) ( )١ ٤, ١, ١١١ ١, ٢, ٤; v+ =  ، عمودى على المستقيمثم
  ( ) ( )٢ ٢, ٣, -٢١ ٤, ١٥, ٨; v+ =  .ثم

--------------- 
  .لإستعانة �لشكل ا�اور إوجد معادلة المستوى المائل� 

 و كذلك معادلة خط أكبر ميل الذى يمر بنقطة الأصل.  
 
 
 

--------------- 
   ١إوجد الصور المختلفة لمعادلة خط تقاطع المستويين u w s= + +  ،٠ u s= + 

--------------- 

   إثبت أن المستقيمان
= ü

ï+ = ý
ï= þ

; s

; w g

; u

١

٤-٢
٣ : 
١+٣

  ،
= ü

ï- = ý
ï- = þ

; s

; w g

; u

٢

٥+٢
١ : 

٣ ١
متواز�ن و إوجد معادلة المستوى الذى  يحويهما. 

--------------- 
   ٧٧ع = ٥ ص + –س ٣مودى على المستوى و ع} ١،  ٤{ ذ ، إوجد معادلة المستقيم المار �لنقطة 

-----------------  
  أقل ما يمكن.} ١-،  ٠،  ١ب { بحيث يكون بعدها عن النقطة  ١ذع =  –ذس + ص تقع على المستوى ا إوجد نقطة 

------------------  
   ساً لها.مما ٣ذس + ذص + ع = و المستقيم } ١-،  ١ذ ، -{ إوجد معادلة الكرة التى مركزها النقطة 

------------------ 
  إوجد الصور المختلفة لمعادلة المستوى المار �لنقطة( ) Hو الذى يكون عمود�ً عل  كل من  ١ , -١ , ١ 

=  :Sالمستويين    -٠ u w s١ + -   ، W: = +٠ u w s١ +  + ٢. 



 

__ ١٠ 













 بم   H f fH- = ثمثم )ثم ) =٢ , -٤ , -٦-   ،H [ [H- = ثمثم )ثم ) =١ , -٣ , -٨- 

H   بم   } }H- = ثمثم )ثم ) =١ , ٠ , -٧  

=  بم  - = = ´ i}H [H fH

٦- ٤- ٢-
٠ ١٨ ٤٢+٦٠- ٨- ٣- ١-  

٧- ٠ ١
ثم  ثمثم

 تقع فى مستوى واحدا ، ب ، ج ، د النقط   إ 
------------------------ 

  ٠ ْئ تقع فى مستوى واحدا  ثم ،  ب  ثم ،  ج  ثم المتجهات  بم [ f H= ´ iثمثم  ثم

  إ  
١ ١- ١
٢ ١ ٣
٣- ١

٠
;

) ْئ = ) ( ) ( )١- ٣ ١ ٩-٢- ١+ ٣-٢- ١٠ ; ;= ´ + ´ ´ 

-١  إ  ٣ ١١- ٠-٣-٢ ; ;= ١٥ ْئ  + ;= 
-----------------------  

  : الصورة المتجهه لمعادلة المستقيم 

i  بم   ; H v+ ثمثم= ) Ü ثم ) ( )٣ , ٤ , ١-  ٢ , -١ , ٣; v+ =  ثم
 المعادلات البارامترية :  

 بم  
١

١

١ 

H; s s

f; w w

[; u u

+ = ü
ï+ = ý
ï+ = þ

 Ü 
٢-٣
٤ ١-
٣

; s

; w

; u

= ü
ï+ = ý
ï+ = þ

 

 ب   ب   د   ج   ج   ب 
 ب   ب   د   ا   ج   ا 
 د   ج   ب ج ب   ب 
 د   د   ب ج ا   د 
ب ب ج د د   د 
 ج ج ب   ا ب   ب 
د ب ا   ج   ب   ب 
 ب   ج   ج ج د   د 
 



 

__ ١١ 


 الصورة الإحداثية :  
١ بم   ١ ١u u w w s s

[ f H

- - -= = Ü ٣ ١ ٢ 
١ ٤ ٣-
u w s- + -= = 

 ٠ع  = نضع  سص لإيجاد نقطة التقاطع مع المستوى   
٣ إ   ١ ٢ 

١ ٤ ٣-
٠ w s- + -= = Ü ١ ٢ 

٤ ٣-٣ w s+ -- = = 

 إ  
٩ ٢
١٢ ١

s

w

= - ü
ý- = + þ

 Ü 
١١
١٣

s

w

= ü
ý- = þ

  

)النقطة هى  إ   )١١ , -١٣ , ٠ 
---------------------- 

  بم ( )٢ , ٢ , -٣ H  ،( )١ , -١ , ٠ f � للمستقيم 

fHمتجه الإتجاه  إ   i=ثم Ü H ثم f i- ثم=  ثمثم
) إ   ) ( )٢ , ٢ , -٣ ١ , -١ , ٠ i- = ) Ü ثم )١ , -٣ , ٣- i=  ثم

 :الصورة المتجهه لمعادلة المستقيم 
i  بم   ; H v+ ثمثم= ) Ü ثم ) ( )١ , -٣ , ٣- ١ , -١ , ٠; v+ =  ثم
 المعادلات البارامترية :  

 بم  
١

١

١ 

H; s s

f; w w

[; u u

+ = ü
ï+ = ý
ï+ = þ

 Ü 
-١

٣ ١-
٣

; s

; w

; u

= ü
ï- = ý
ï= þ

 

)النقطة    )١ , ٣ , ٢  تحقق المعادلات البارامترية ;و فقط إذا وجدت قيمة وحيدة لـــــــ للمستقيم إذا  �]

بحيث  ;أى نبحث عن قيمة وحيدة لــــــ   
-١ ١

٣ ١- ٣
٣ ٢

;

;

;

= ü
ï- = ý
ï= þ

  Ü ٤-
٣
٢
٣

٠ ;

;

;

= ü
ï= ý
ï= þ

 

) Ü ليست وحيدة  ;قيمة  بم   )١ , ٣ , ٢  للمستقيم �]
  
)النقطة    )١ , ٣ , ٢ i//للمستقيم إذا و فقط إذا كان  �] [Hثمثم 

) بم   ) ( )٢ , ٢ , -٣ ١ , ٣ , ٢ [H- = ) Ü ثم )١ , ١ , ٥- [H=  ثم
) بم   )١ , ١ , ٥- [H= )،ثم )١ , -٣ , ٣- i= ١ Ü  ثم ١-

٣- ١-¹ 
ثمi//  إ  [Hثم  Ü ( )١ , ٣ , ٢  للمستقيم �]

-------------------- 
   نفرض أنu w sq q q q= = =  



 

__ ١٢ 


٢ بم   ٢ ٢١ u w sq q q= + +f f f Ü ٢ ٢ ٢١ q q q= + +f f f 
٢١ إ   q= f3 Ü ١ q± = f3ü 

١متجه إتجاه للمستقيم هو  إ   ١ ١, , i
æ ö ± =ç ÷
è ø3 3 3ü ü ü )أو  ثم ), , i± =3 3 3ü ü ü  ثم

) إ   ) ( ), , ٣ , ٢ , ٥; v+ =3 3 3ü ü ü ) ْئ ثم ) ( ), , ٣ , ٢ , ٥; v+ =  1 1 1ثم
-------------------- 

  ١نفرض أن المستقيم المطلوب هوg  ،( ) ٠ , ٠ , ١٠ H  
)حيث ٢g، المستقيم المعطى   ) ( ) ٢٣٬١٬٢ ٤٬١٬٣; v+ =   ثم

)أى أن   ) ٢٤٬١٬٣ H  ،( ) ٢٣٬١٬٢ i=  ثم
٢ لتكن    ١g g ٢gأى أن  ∩=] [�  

) إ   ) ( )٣٬١٬٢ ٤٬١٬٣; [+ =  ثم
) إ   )٣ ٢ , ١ , ٤ ٣; ; ; [+ + + =  ثم
١هو  ١gمتجه إتجاه  إ   ١H[ i=ثم ١ Ü ثم ١ [ H i- ثمثم=  ثم
) إ   ) ( ) ١ ١٣ ٢ , ١ , ٤ ٣ ٠ , ٠ , ٠; ; ; H i+ + + - =   ثم
) إ   ) ١٣ ٤  , ١  , ٢ ٣; ; ; i- - - - - - =  ثم
٢ بم   ١g g^ Ü ٢ ١i i^  ثمثم
٢ إ   ٠ ١ i i= i  ثمثم
) إ   ) ( )٣٬١٬٢ ٣ ٤  , ١  , ٢ ٣٠ ; ; ;= - - - - - -i 

٩ إ   ١٢ ١ ٤ ٦٠ ; ; ;= - - - - - - Ü ١٩
١٤ ;

- = 

) إ   )١٩ ١٩ ١٩
١١٤ ١٤ ١٤٣ ٤  , ١  , ٢ ٣ i´ + - + - ´ + - =  ثم

) إ   )١ ٥ ٢-
١١٤ ١٤ ٧ ,  , i= )يمكن إعتبار متجه الإتجاه  Ü ثم ) ٤ , ٥ , ١١- ١٤i=  ثم

) إ   ) ( ) ٤ , ٥ , ١١- ٠٬٠٬٠; v+ = ) Ü ثم ) ٤ , ٥ , ١١- ; v=  ثم
------------------- 

 ١ بم: g 
٢

٢+٢
٤-

; s

; w

; u

+ = ü
ï= ý
ï- = þ

 Ü ( ) ١ , ٢ , -١١ i=  ثم

:٢ بم   g٥ ١
٢- ٤ ٢
u w s+ -= = Ü ( ) ٢ , ٤ , -٢٢ i=  ثم

ثم١ ه

ل١

ج

ل٢
ا ٢

ا ١



 

__ ١٣ 


-١ بم   ٢ ١

٢- ٤ ٢= = Ü ١i٢ ] ثمiثم Ü ١g  [٢g  أى أن المستقيمان مستو�ن 
------------------- 

  بم  ( ) ٠ , -٥ , ١٥ i= )،  ثم ) ٥ , -١ , -٢١ i=  ثم

) إ   ) ( ) ٢ ٥ , -١ , -١١   ٠ , -٥ , ٥  i i× = ×  ثمثم
٢ إ   ١٠ ٠  - ٥ + ٥  i i= = ×  المستقيمان متعامدان. Ü ثمثم

٢لإيجاد نقطة التقاطع نبحث عن  ١,p ; ٢حيث  �; ١v v=ثم  ثم
) إ   ) ( ) ( ) ( )٢ ٥,-١,-١١ ١٬٣٬٢- ٠,-٥٬٥ ٣,-٥٬٣; ;+ = + 
) إ   ) ( )٢ ٢ ٢ ١ ٥ , ٣ , ١١ ٢- ٣ , -٣-٥ , ٥+٥; ; ; ; ;- - + = 

 إ  
٢

١ ٢

١ ٢

٣ ٥ ٢-
٣-٥- ٣
٥+٥ ١

;

; ;

; ;

= + ü
ï= - ý
ï= - þ

  Ü 
٢

٢ ١

٢ ١

١
٦- ٥
٤- ٥

;

; ;

; ;

= ü
ï= - ý
ï= + þ

 
...
...
...

 
( )

( )

( )

١
٢
٣

 } ، {ذ}١{بحل 

٢١ إ   -١١} ١{، من  =;  } ٣{و هذه القيم تحقق المعادلة  =;
-١١يجاد نقطة التقاطع نعوض عن المستقيمان متقاطعان و لإ إ    فى معادلة المستقيم الأول  =;

)نقطة التقاطع هى  إ   ) ( ) ( ) ٣ , ٢ , ١٠ ٠ , -٥ , ٥ ٣ , -٣ , ٥ v= - =  ثم
------------------------------- 

 بم  ( ) ٤ , ١ , ١٣ i= )،  ثم ) ١ , -١ , ٢٢ i=  ثم
) إ   ) ( ) ٢ ١ , -١ , ١٢   ٤ , ١ , ٣  i i× = ×  ثمثم
٢ إ   ١٩ ٤  - ١ + ٦  ٠ i i¹ = = ×  المستقيمان متقاطعان أو متخالفان. Ü ثمثم

٢نبحث عن   ١,p ; ٢حيث  �; ١v v=ثم  ثم
) إ   ) ( ) ( ) ( )٢ ١ , -١ , ١٢ ٠ , ٤ , -١ ٤ , ١ , ٣ ٣ , -١ , ٢; ;+ = + 
) إ   ) ( )٢ ٢ ٢ ١ ١ ١٢ ٣+٤ , -١+ , ٢+٣ , ٤ , -١; ; ; ; ; ;+ - = 

 إ  
٢ ١

٢ ١

٢ ١

٣+٤
٤ +١-

٢ ١- ٢+٣

; ;

; ;

; ;

= ü
ï- = ý
ï+ = þ

  Ü 
٢ ١

٢ ١

٢ ١

٣- ٤
٥ +

٣- ٢- ٣

; ;

; ;

; ;

= - ü
ï= ý
ï= þ

 
...
...
...

 
( )

( )

( )

١
٢
٣

 } ، {ذ}١{بحل 

٢٣ إ  
٢٥ ٢} ١{، من  =;

١٥  } ٣{و هذه القيم لا تحقق المعادلة  =;
 ان.المستقيمان متخالف إ  

-------------------------------



 

__ ١٤ 


  لتكن( )٢ , ١ , -٤ f  ،( )١ , -١ , ٢ H�  ، للمستقيم( )٢ , ٣ , -٢ i=  ثم

) إ   ) ( )١ , -١ , ٢ ٢ , ١ , -٤ fH- = ) Ü ثم )١ , ٢ , -٦ fH=  ثم

-٦ إ   ٢ ١  
٢- ٣ ٢

u W S

i fH= ´

ثم ثم ثم

١٠ Ü ثمثم ١٤  u W S i fH- - = ثم´ ثمثم  ثمثم

٢٩٧ إ    ١٩٦+١٠٠+١ i fH= = ´ü ü P Pثمثم 
) بم   )٢ , ٣ , -٢ i= ١٧ Ü ثم ٤+٩+٤ i= =ü ü P Pثم 

i  البعد  بم   fH

i

´
=

P P

P P

ثمثم

ثم
 Ü  ٢٩٧٤٬٢ البعد

١٧
= =ü

ü 

-------------------  

 ج ب تي ع   المستقيم المطلوب  بم Ü [f k=ثم  ثم
f إ   [ k- ثم= ثم ) Ü ثم ) ( )٣ , ٠ , -٣ ١ , -٣ , ٢- k- =  ثم
) إ   )٤ , -٣ , ٥- k= H  بم ، ،ثم k v k=i iثم ثم  ثمثم
) إ   ) ( ) ( )١ , -٢ , ٤   ٤ , -٣ , ٥-    ٤ , -٣ , ٥-v=i iثم 
) إ   )٤ + ٦ + ٢٠-    ٤ , -٣ , ٥-v= iثم 

) إ   )٢٢    ٤ , -٣ , ٥-v= iالصورة المتجهه.  ثم 
) بم   ) ( ) ( )١ ١ ١+ +٠ u u [ w w f s s H= - - - 
) إ   ) ( ) ( )٤ ٥+ ٢ ٣- ١ ٤٠ u w s= - + -  الصورة القياسية. -
٢٠ : ع الحدود المتشا�هو بفك الأقواس و تجمي   ٤ -٣ - ٦ + ٥ ٠-٤ u w s= - + 
٤٠ +٣ - ٥  ٢٢ إ   u w s=  الصورة العامة. +

----------------------- 
   ١] المستوى  بمi٢،  ثمiثم Ü ٢ ١ i i k´ ثم=  ثمثم

١ إ   ٢- ١
٤ ٢ ٣

u W S

k=

ثم ثم ثم

) Ü ثم )١٠ , -١ , ٨- k=  ثم

H  بم  k v k=i iثم ثم ) ْئ ثمثم ) ( ) ( )٢ , ٣ , ٤-   ١٠ , -١ , ٨-    ١٠ , -١ , ٨-v=i iثم 



 

__ ١٥ 


) إ   )٢٠ - ٣ + ٣٢    ١٠ , -١ , ٨-v= iثم 

) إ   )٤٩    ١٠ , -١ , ٨-v= iالصورة المتجهه.  ثم 
) بم   ) ( ) ( )١ ١ ١+ +٠ u u [ w w f s s H= - - - 
) إ   ) ( ) ( )٤ ٨+ ٣ - ٢ ١٠٠ u w s= - - +  الصورة القياسية. -
٣٢ :  و بفك الأقواس و تجميع الحدود المتشا�ه   ٢٠ -  + ٣ + ٨ ٠-١٠ u w s= - - 
١٠٠ +  - ٨  ٤٩ إ   u w s=  الصورة العامة. +

------------------- 

   بم : S ١ + - ٠ u w s= - Ü ( )١ , -١ , ١ s k=  ثم
١ W : بم  +  + ٢٠ u w s= + Ü ( )٢ , ١ , ١ wk=  ثم
S  ،W Ü  wع   المستوى المطلوب  بم    sk k k´ =  ثمثمثم

١ إ   ١- ١
١ ١ ٢

u W S

k=

ثم ثم ثم

) Ü ثم )٢ , ١ , ٣- k=  ثم

) إ  ) ( ) ( )١ , -١ , ١   ٢ , ١ , ٣-    ٢ , ١ , ٣-v=i iثم 

) إ  )٠    ٢ , ١ , ٣-v= iالصورة المتجهه.  ثم 
) إ  ) ( ) ( )١ ٣+ ١ + ١ ٢٠ u w s= - + -  لصورة القياسية.ا -
٢٠ -  - ٣ إ   u w s= الصورة العامة 

----------------- 
 بم H f fH- ثم= ) Ü ثمثم ) ( )٣ , ١ , ٠ ٠ , ٧ , ٢ fH- =  ثم
) إ   )٣ , ٦ , ٢ fH- =  ثم
H بم  [ [H- ثم= ) Ü ثمثم ) ( )٣ , ١ , ٠ ٤ , ١ , ٥ [H- =  ثم
) إ   )١ , ٠ , ٥ [H=  ثم
Ü  [H للمستوى �] ،  H  ،f بم    fH k´ ثم=  ثمثم

٢ إ   ٦ ٣-
٥ ٠ ١

u W S

k=

ثم ثم ثم

) Ü ثم )٣٠ , ١٧ , -٦ k=  ثم



 

__ ١٦ 


) إ  ) ( ) ( )٣ , ١ , ٠   ٣٠ , ١٧ , -٦    ٣٠ , ١٧ , -٦v=i iثم 

) إ  )١٠٧    ٣٠ , ١٧ , -٦v= iالصورة المتجهه.  ثم 
) إ  ) ( )٦- ١ ١٧+ ٣ ٣٠٠ u w s= -  الصورة القياسية. -
١٠٧ إ  ٣٠٠ + ١٧ - ٦ u w s=  الصورة العامة. -

-------------------- 
  ١٢ بم ٤ ٢ ٣u w s= +  ١٢÷ �لقسمة  +
١ إ   ٣ ٦ ٤

u w s= + +  Ü  ٣،  ٦،  ٤الأجزاء هى  
) إ   )٤ , ٠ , ٠ H  ،( )٠ , ٦ , ٠ f  ،( )٠ , ٠ , ٣ [ 
) إ   ) ( )٤ , ٠ , ٠ ٠ , ٦ , ٠ fH- = ) Ü  ثم )٤ , ٦ , ٠- fH=  ثم
  ، ( ) ( )٤ , ٠ , ٠ ٠ , ٠ , ٣ [H- = ) Ü  ثم )٤ , ٠ , ٣- [H=  ثم

= إ   ´٠ ٦ ٤-  
٣ ٠ ٤-

u W S

[H fH

ثم ثم ثم

) Ü  ثمثم )١٨ , ١٢ , ٢٤  [H fH= ´  ثمثم

) إ   ) ( ) ( )٢ ٢ ٢٦  ٢٩ ٢٤ ١٢ ١٨ [H fH= = ´+ +ü ü P Pثمثم 
١ م اب ج = مساحة  بم  

٢ [H fH´P P٣٢٩=  ثمثم ü .وحدة طول مربعة 
------------------  

   ١ بم: g ٤ ١
٣- ٢
u s

w
- += =   

) إ   ) ٢ , ١ , -١٣ i= )، النقطة  ثم )١  ١ , ٠ , ٤-g H�  
)، النقطة  ١gالمستوى المطلوب يحتوى  بم   )١  ٠ , ٠ , ٠g ,�  
١ إ    i H, k´ ثم= ثم  ثم

٤ إ   ٠ ١-
٣- ١ ٢

u W S

k=

ثم ثم ثم

) Üثم )٤ , ٥ , -١- k=  ثم

,  بم  k v k=i iثم ثم  ثمثم
) إ   ) ( ) ( )٠ , ٠ , ٠   ٤ , ٥ , -١-    ٤ , ٥ , -١-v=i iثم 
) إ   )٠    ٤ , ٥ , -١-v= iثم 



 

__ ١٧ 



) إ   )٠    ٤ , ٥ , -١-v= iالصورة المتجهه.  ثم 
- إ  ٥+ ٠-٤ u w s= .الصورة القياسية ، الصورة العامة 

-------------------  
   ١٤ بم ٣ ٢ : u w s g= ٣ : ١ Ü ١٢÷ �لقسمة  = ٤ ٦

u w s
g= =   

) إ   ) ١ ١ ٦ , ٤ , ١٣  : ; v g= )أى أن  ثم ) ٦ , ٤ , ١٣ i=  ثم
٢٥ بم  ٢ ٣ : u w s g= ٦ : ٢ Ü ٣٠÷ �لقسمة  = ١٥ ١٠

u w s
g= =   

) إ   ) ٢ ٢ ١٠ , ١٥ , ٢٦  : ; v g= )أى أن  ثم ) ١٠ , ١٥ , ٢٦ i=  ثم
٢نوجد نقطة تقاطع المستقيمين :    ١v v= ) Ü  ثمثم ) ( )٢ ١٠ , ١٥ , ١٦ ٦ , ٤ , ٣; ;= 

 إ  
٢ ١

٢ ١

٢ ١

١٠ ٦
١٥ ٤
٦ ٣

; ;

; ;

; ;

= ü
ï= ý
ï= þ

  Ü 
٢ ١

٢ ١

٢ ١

٥ ٣
١٥ ٤
٢

; ;

; ;

; ;

= ü
ï= ý
ï= þ

 
...
...
...

 
١
٢
٣

( )

( )

( )

 

١٠) ٣) ، (١بحل (   ;=  ،٢٠  )٢و هذه القيم تحقق المعادلة ( =;
 المستقيمان متقاطعان فى نقطة الأصل " و " إ  

٢ ٢g  Ü،  ١gالمستوى يحوى المستقيمين   بم   ١ i i k´ ثم= )ثمثم ) =٢١ , -٦ , ٥٠- 
) إ  ) ( ) ( )٠ , ٠ , ٠   ٢١ , -٦ , ٥٠-    ٢١ , -٦ , ٥٠-v=i iثم 
) إ   )٠+٠+٠    ٢١ , -٦ , ٥٠-v= iثم 

) إ   )٠    ٢١ , -٦ , ٥٠-v= iالصورة المتجهه.  ثم 
+٥٠ إ   ٦- ٠-٢١ u w s= امة.الصورة القياسية ، الصورة الع 

------------------- 
  بم ( ) ٢ , ١ , ١٣- i= )،  ثم )١ ٤ , ٣ , ١١g H� ، ( ) ٢ , -١ , -٢٣ i= )،  ثم )٢ ٥ , ١ , ٢١g H� 

٣ بم   ١ ٢-
٣- ١- ٢= = Ü ١i٢]  ثمi١أى أن  ثمg[٢g 

١ بم   ٢ ٢ ١ H H H H- ثم= ) Ü ثمثم ) ( ) ٢ ٤ , ٣ , ١١ ٥ , ١ , ١ H H- =  ثم
) إ   ) ٢ ١ , -٢ , ١٠ H H=  ثم
٢ إ   ١ ١ H H i k´ ثم= ) Ü ثمثم )٦ , ٣ , ٣ k= )و يمكن إعتبار ثم )٢ , ١ , ١ k=  ثم

) إ   ) ( ) ( )٤ , ٣ , ١   ٢ , ١ , ١    ٢ , ١ , ١v=i iثم 

) إ   )٨+٣+١    ٢ , ١ , ١v= iْئ ثم ( )١٢    ٢ , ١ , ١v= iالصورة المتجهه.  ثم 



 

__ ١٨ 


) إ   ) ( ) ( )١ + ٣ + ٤ ٢٠ u w s= - -  الصورة القياسية  -
١٢ إ   + + ٢٠ u w s=  الصورة العامة. -

----------------- 
    ٠:  ٢ -  + ٧بم   ~١ w s S=   Ü ( )٢ , -١ , ٠ sk=  ثم
٠:   - ٥ + ٣ بم    u w s W=  Ü ( )١ , -٥ , ٣ wk=   ثم

w  بم    s

w s

k k

k k
q

½ ½
= fi

P PP P

ثمثم

ثمثم
  Ü ٧

٥ q=ü f Ü ٥٨٬٠٥ q° = 

  ذ~   
٠:  ٢ -  + ٧ بم    w s S=   Ü ( )٢ , -١ , ٠ s k=  ثم
٣ بم    ١  :٥ ١- ٢

u w s
g

+ -= =  Ü ( )٢ , -١ , ٥ i=  ثم

) بم   ) ٩٠s

s

i k

i k
q

½ ½
= - fi

P PP P

ثمثم

ثمثم
 Ü ١

٦
q= eü Ü ٢٤٬٠٩ q° = 

------------------------ 
  ٤=٠ بم ٣ + ٦ + ٦  :u w s S- Ü ( ) ٣ , ٦ , ١٦ k=  ثم
-١=٠ بم   ٢ + ٢ +   :u w s W  Ü ( ) ١ , ٢ , ٢٢ k=  ثم

٦ بم   ٦ ٣
٢ ٢ ١= = Ü S  [W 

 لإيجاد البعد بين المستويين نوجد نقطة فى آحد المستويين ثم نوجد بعدها عن المستوى الآخر كما يلى  
 سونحسب قيمة ع قيمة لــــ ص ، مثلاً و ذلك �ختيار قيمة لـــ  Wنوجد نقطة على المستوى   
١ W Üفى معادلة المستوى  ٠ص = ع = بوضع    s= Ü  النقطة( )١ , ٠ , ٠ 
)نوجد بعد النقطة  إ    Sعن المستوى  ١ , ٠ , ٠(

١ بم  ١ ١
٢٢ ٢

] u[ wf sH
g

[ f H

½ + + + ½
=

+ + ü
 Ü 

٢٢ ٢
٤ ٦ ٠ ٦ ١ ٣

٦ ٦ ٣
٠

g
½ - ´ + ´ + ´ ½=

+ + ü
  

٤ بم   ٣
٣٦ ٣٦ ٩

g
½ - ½ =
+ + ü Ü ١

٩ g=  

 حل آخر :
٤ بم  

٣٠= ٢ + ٢ +   :u w s S-  ،١=٠- ٢ + ٢ +   :u w s W 

) إ   ) ٤
١-٣١

٩ ٤ ٤ ١
g

½ - -½
= =

+ + ü 

-------------------- 



 

__ ١٩ 


  نوجد المعادلة البارامترية المستقيم[f

sur
  : 

  F [ i- = ) Ü ثمثمثم )٦ , -٤ , ٢ i=  Ü  ثم
١+٦
٢-٤
٣+٢

; s

; w

; u

= ü
ï= ý
ï= þ

 

f]على ا  نفرض أن مسقط النقطة  
sur

) هو النقطة  )١+٦ , ٢-٤ , ٣+٢; ; ; } 

) إ   )١+٦ , -٧-٤ , -٣+٢; ; ; }H=  ثم
f] بم   }H^ ٠  Ü ثمثم [f }H= ثمثم i 
) إ   ) ( )٦ , -٤ , ٢   ١٠+٦ , -٧-٤ , -٣+٢ ; ; ;= i Ü ١-

٢ ;= Ü ( )٢ , ٤ , ٢- } 
-----------------------------  

  بم 
٢+٣
٤
٥

= ü
ï- = ý
ï+ = þ

; s

; w

; u

 {ذ} فى} ١{ �لتعويض من{ذ} ...   ١٨ذع  =  –ص ٥س + ٤،   }١{...    

 ذ -=  ك ْئ ١٨ك} = +  ٥ذ{ –ك} ٤-{٥س} + ٣ {ذ +٤ إ  
 }٣،  ٨،  ٤-{النقطة هى  ْئ  ٣ع  = ،  ٨ص = ،  ٤ -س =  ْئ }١{�لتعويض فى   

٤ , ٥ , -٢ ْئ ذ}-،  ٥،  ٤}  ،  ن  ثم = {١،  ٤-،  ٣ه  ثم = {  بم   ٣ , -٤ , ١

٤٥ ٢٦
= q

´

| ( ) ( ) | e
ü ü

γ 

١٣٠ إ  
٣٩

= qü e ١٧ ْئ° q; 
--------------------- 

   المستقيم  بم( ) ( )١ ٤, ١, ١١١ ١, ٢, ٤; v+ =  محتوى فى المستوى المطلوب ثم
)النقطة  إ     للمستوى المطلوب.ي  ١, ٢, ٤(
) بم     ) ( )٢ ٢, ٣, -٢١ ٤, ١٥, ٨; v+ =  المستوى المطلوب ع   ثم
)ن  ثم =  المتجه العمودى للمستوى المطلوب هو  إ    )٢, ٣, -١ 
)معادلة المستوى هى :  إ    ) ( ) ( )=i iv١, ٢, ٤ ٢, ٣, -١  ٤ع  =  –ص ٣ذس+ ْئ ثم٢, ٣, -١

--------------- 
  ٣،  ٢،  ٥} ، ب {  ٣،  ٠،  ٥} ، ا {٠،  ٠،  ٠{ من الشكل : و{ 

 }١٠،  ٠،  ٦-ن  ثم = { ْئ ب ثم و× ا ثم ون  ثم =   
) ْئ معادلة المستوى المائل:    ) ( ) ( )=i iv٠, ٠, ٠ ٦, ٠, ١٠-  ثم-٦, ٠, ١٠
 صفرع  =  ٥ –س ٣ ْئ صفرع  = ١٠س + ٦- ْئ       

----------------  
 



 

__ ٢٠ 


   
u بم  s٠= +  Ü - =u s ...}١{ 
= بم   u w s١ = Ü }١{ �لتعويض من + + w١  {ذ}...  
)=  مجموعة حل المعادلتين  إ   ){ }-p u u u�  ع  = ك بوضع   , ١ ,  : 
  " المعادلة البارامترية لخط تقطع المستويين" ع  = ك ،  ١ك  ،  ص =  -س =  إ  

------------------ 
 النقطة ْئ   ١ل المستوى يحتوي المستقيم بم ( ) H٠ , ٣ , -٥Jستوىالم 

) بم   ) = i٦ , -٢ , -١١ )،   ثم ) = i١ , -٣ , ٢٣ - ئْ ثم - = ´ =u W S i i k٢ ثمثم-١ ثمثم ١٦ثمثم ١٩ ٩   
) إ   ) ( ) ( )× = ×v٠ , ٣ , -٥ ٩, -١٩ , -١٦ -  ثم-٩ , -١٩ , -١٦

 ٠=  ٢٣ع +  ١٦ص +  ١٩س +  ٩ إ   
--------------- 

   ٧٧ع = ٥ + ص –س ٣و عمودى على المستوى } ١،  ٤{ ذ ، إوجد معادلة المستقيم المار �لنقطة 
 }٥،  ١١-،  ٣ه  ثم =   ن ثم = { ْئ المستوى ع   المستقيم   بم  
-معادلة المستقيم :   إ   - -= =u w s١ ٤ ٢

٥ ١- ٣ 
-----------------  

  على المستوى ب هى مسقط النقطة ب أقرب نقطة على المستوى من النقطة 
 ذ}-،  ١ه  ثم = {ذ ، عمودى على المستوى  أى أن ب ، قطة نوجد المعادلة البارمترية للمستقيم المار �لن   
  ١+٢=; s  ،=; w  ،١-٢- =; u لتعويض فى معادلة المستوى� 
-١ك =  ْئ ١ذك} = – ١-ذ{–ذك} + ك + ١ذ{  

)ا النقطة  ْئ ٣ )١- ١- ١
٣ ٣ ٣ ,  ,  

------------------  

   =  ْئ   بعد المركز عن المستوىق ´ + ´
=

( ) |

ü
|١+(-١)-٣ ٢ ٢- ٢٢

٤+٤+١
=® 

 ٠ذص +ذع  + ذ = –س ٤س@ + ص@ + ع @ + ْئ ٤}@ = ١}@ + {ع  + ١ –{س + ذ}@ + {ص   
------------------ 

  بم ( ) = s k١ , -١ , ١ )،  ثم ) = wk٢ , ١ , ١  ثم
´ S  ،W Üع   المستوى المطلوب  بم    =w sk k k ثمثمثم Ü ( ) = k٢ , ١ , ٣-  ثم

) إ   ) ( ) ( )=i iv١ , -١ , ١   ٢ , ١ , ٣- ) ْئ ثم-٢ , ١ , ٣    )= iv٠   ثم-٢ , ١ , ٣   
) إ   ) ( ) ( )= - + - -٠ u w s١ ٣+ ١ + ١  الصورة القياسية. ٢
٠= إ   u w sالصورة العامة. ٢ -  - ٣  


